
Consiglio Comunale INT 83 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: MIRAFIORI SUD: IL MISTERO INCONFESSABILE DI CORSO ORBASSANO
444

PREMESSO CHE

-    con un’interpellanza depositata il 25 maggio 2020 (Prot. n. 2737 / 2.160.4) il Gruppo consiliare
Moderati della Circoscrizione II (Santa Rita, Mirafiori Nord e Mirafiori Sud) ha intenso domandare
all’Amministrazione centrale quali  fossero gli  orientamenti  circa l’immobile di proprietà sito in
corso  Orbassano  444,  precisando  che  la  Circoscrizione  aveva  “più  volte  segnalato
all’Amministrazione  comunale  la  problematica  in  oggetto  e  che  erano  già  “stati  eseguiti  degli
interventi di rimozione di parti in fibra di amianto presenti nella struttura”, rilevando che “i cittadini
residenti negli stabili attigui hanno il diritto di sapere quale sia la reale situazione del fabbricato e
quali progetti l'Amministrazione comunale abbia sull'utilizzo del fabbricato in oggetto, che ormai da
alcuni anni non vi sono stati interventi di manutenzione e pulizia della struttura e che i cittadini
residenti nelle immediate vicinanze lamentano la presenza di ingenti quantità di rifiuti, nonché la
presenza di ratti e blatte.”;

SEGNALATO CHE

-    la Segreteria di Presidenza della Circoscrizione II ha trasmesso l’atto in data 13 luglio 2020
(Prot.  n.  4008  /  2.160.4)  all’attenzione  della  Sindaca  e  dell’Assessore  al  Patrimonio;
-    nonostante due solleciti presentati il 28 settembre 2020 e il 12 novembre 2020, ad oggi non
risulta pervenuto alcun riscontro dall’Amministrazione Appendino;

CONSIDERATO CHE

-    come ben noto a tutti i cittadini residenti in periferia, la consigliera Appendino, la candidata
Sindaca Appendino (“l’alternativa è Chiara”) e la Sindaca Appendino - la stessa persona, non si
tratta  di  omonimia  -  ha  sempre  profuso  dilaganti  verba  per  le  periferie;
-     verba  volant;
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Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.     quali  siano le intenzioni,  le progettualità e le interlocuzioni avviate dall’Amministrazione
Appendino  con  riferimento  all’immobile  di  proprietà  comunale  sito  in  corso  Orbassano  444;
2.     secondo quali  tempistiche si  intenda addivenire  ad una soluzione utile  per la  collettività;
3.    per quali motivazioni l’Amministrazione Appenino dedichi rilevanti attenzioni a Mirafiori Sud
per  eliminare  dal  quartiere  la  sede  della  Polizia  Municipale  (via  Morandi)  ma  poi  la  stessa
Amministrazione risulti distratta o almeno afona quando si tratta di rivitalizzare un immobile di
proprietà  pubblica  (corso  Orbassano  444).
4.    se contestualmente all’avvio della campagna elettorale per le prossime elezioni amministrative
rinsavirà  l’attenzione  dell’Amministrazione  Appendino  per  quelle  particolari  zone  del  territorio
cittadino  denominate  “periferie”,  che  hanno  il  bel  vizio  di  esistere  e  persistere  con  resilienza.
 

Torino, 10/02/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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